
 

GYMNASIE- OCH 
ARBETSMARKNADSNÄMNDEN 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
SAMMANTRÄDESDATUM DIARIENUMMER SIDA 

2 januari 2019 GAN-2019/1 1 (13) 
 

 
Nämnd Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden  

   
Offentligt sammanträde Ja/Nej  

   
Sammanträdesdag 2 januari 2019  

   
Tid och plats Klockan 15:00-16:00, A-salen  

   
 Ledamöter Frånvarande  

följande paragrafer 
Tjänstgörande  
ersättare 

 Beslutande  Christina Eklund (M), 
Ordförande 

  

 Martina Nyman (L)   
 Anders Ferbe (S)   
 Patrik Rahm (M)   
 Didrik von Seth (C)   
 Gorges Barkho (KD)   
 Marcus Jillehed (DP)   
 Sara Holmgren (S)   
 Rudi Gebauer (S)   
 Berit Cassel (S)   
 Roger Alis (V) Samtliga Ckaes Thim (S) 
 John Clewett (SD)   

 
 

Närvarande ej tjänst-
görande ersättare 

Erik Uddén (M), Jenny Hansson Magnvall (M), Attila Kuru (M), Annie Östlund 
(C), Margareta Forsell (L), Max Otterman (S) och Alexandra Ghialamas (SD) 

 
Övriga närvarande Se nästa sida 

 
Utses att justera Anders Ferbe 

   
Justeringens tid 2 januari 2019 Paragrafer 1-8 

   
Underskrifter   

 Patrick Stenbacka  
 Sekreterare 

 

 

 Christina Eklund  
 Ordförande 

 

 

 Anders Ferbe  
 Justerande 

 

 

 

 

   Utdragsbestyrkande: 
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 Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens sammanträde den 2 januari 2019 

Övriga närvarande 
Sune Eriksson, tf. förvaltningsdirektör 
Maria Berglund, verksamhetschef för Arbete och försörjning 
Ann-Britt Sten Hodin, gymnasiechef  
Jennie Vellner, verksamhetsanalytiker 
Erika Svärdh, IT- och kommunikationschef SÄF 
 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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BEVIS  
om justering av Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 
protokoll 
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla 

 

Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden har sammanträtt den 2 januari 2019 

Protokollet har justerats den  2 januari 2019 

Anslaget sattes upp den 2 januari 2019 

Anslaget tas ner den 25 januari 2019 

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den  24 januari 2019 

Den som vill läsa protokollet kan kontakta Registrator, barn- och 
utbildningsförvaltningen, 
Gymnasietorget 1, Huddinge 

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats  www.huddinge.se 

Patrick Stenbacka 
Sekreterare 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 2 januari 2019 § 1   
    
    

 
 
 

Presentation  
 

Ordföranden Christina Eklund (M) hälsade välkommen. 

Ledamöter och ersättare i gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden samt 
chefstjänstemän presenterade sig. 

Fastställande av dagordningen 
 
Dagordningen fastställdes med följande tillägg: 
 
Information om jäv och sekretess 
Information om utbildningskonferensen för förtroendevalda i nämnden den 24 och 25 januari 
2019 

Genomgång av offentlighet och sekretess 
IT- och kommunikationschefen vid social- och äldreomsorgsförvaltningen Erika Svärdh gick 
igenom offentlighet och sekretess. 
 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 2 januari 2019 § 2   
    
    
 

 
 

Beslut om att inrätta ett arbetskott och fastställande av 
ledamöter och ersättare samt val av ledamöter och ersättare i 
arbetsutskottet  
 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens beslut 
1. Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden beslutar att inrätta ett arbetsutskott. 

2. Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden beslutar att arbetsutskottet ska ha fem 
ledamöter och fem ersättare, varav en ledamot tillika ska vara ordförande och en 
ledamot tillika ska vara vice ordförande. 
 
3. Som ledamöter väljs Christina Eklund (M), ordförande, Martina Nyman (L), 
Didrik von Seth (C), Anders Ferbe (S), Sara Holmgren (S) Som ersättare väljs Patrik 
Rahm (M), Marcus Jillehed (DP), Gorghes Barkho (KD), Berit Sisell (S) samt Max 
Otterman (S). 

 
Sammanfattning 
Enligt det gemensamma reglementet för styrelse och nämnder i Huddinge kommun 
(HKF 9010) ska ett utskott bestå av lägst tre och högst sju ledamöter. 
Förvaltningen föreslår att gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens individutskott ska 
ha tre ledamöter och tre ersättare. Bland ledamöterna ska det finnas en ordförande 
och en vice ordförande. Individutskottet ska bereda ärenden som delegerats till 
utskottet från nämnden. Sammantaget kommer gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden att ha två utskott, dels individutskottet, som är föreskrivet i 
gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens reglemente (HKF 6100), dels 
arbetsutskottet som ska bereda ärenden till nämnden och i förekommande fall lägga 
fram förslag till beslut. 

Överläggning 
Som ledamöter nominerar Christina Eklund (M) med instämmande av Anders Ferbe 
(S) följande personer: Christina Eklund (M), ordförande, Martina Nyman (L), vice 
ordförande, Didrik von Seth (C), Anders Ferbe (S), Sara Holmgren (S)  Som ersättare 
nominerar Christina Eklund (M) med instämmande av Anders Ferbe (S) följande 
personer: Patrik Rahm (M)Marcus Jillehed (DP), Gorghes Barkho (KD), Berit Sisell 
(S) samt Max Otterman (S). John Clewett (SD) nominerar John Clewett (SD) som 
ledamot.  
 

 
 
 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 2 januari 2019 § 2   
    
    
 

 
 
Propositioner 
Ordföranden ställer propositioner efter varandra om bifall till Christina Eklunds (M) 
och Anders Ferbes (S) förslag och till John Clewetts (SD) förslag och finner därvid 
att nämnden bifallit Christina Eklunds (M) och Anders Ferbes (S) förslag. 
  

                Reservation 
Mot nämndens beslut till förmån för eget förslag reserverar sig John Clewett (SD) 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 2 januari 2019 § 3   
    
    
 

 
 

Beslut om fastställande av antal ledamöter och ersättare i 
individutskottet samt val av ledamöter och ersättare till 
individutskottet  
 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens beslut 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden beslutar att individutskottet ska ha tre 
ledamöter och tre ersättare, varav en ledamot tillika ska vara ordförande och en 
ledamot tillika ska vara vice ordförande. 
 
Som ledamöter i individutskottet väljs Marina Nyman (L), ordförande, Berit Sissel 
(S), vice ordförande, och Erik Uddén (M). Som ersättare väljs Gorges Barkho (KD), 
Annie Östlund (C) och Max Otterman (S). 

 
Sammanfattning 

Enligt det gemensamma reglementet för styrelse och nämnder i Huddinge kommun 
(HKF 9010) ska ett utskott bestå av lägst tre och högst sju ledamöter.  
Förvaltningen föreslår att gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens individutskott ska 
ha tre ledamöter och tre ersättare. Bland ledamöterna ska det finnas en ordförande 
och en vice ordförande. Individutskottet ska bereda ärenden som delegerats till 
utskottet från nämnden. 
 
Sammantaget kommer gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden att ha två utskott, dels 
individutskottet, som är föreskrivet i gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens 
reglemente (HKF 6100), dels arbetsutskottet som ska bereda ärenden till nämnden 
och i förekommande fall lägga fram förslag till beslut. 
 
Överläggning 
Christina Eklund (M) nominerar med instämmande av Anders Ferbe (S) följande 
personer som ledamöter: Marina Nyman (L), ordförande, Berit Sissel (S), vice 
ordförande, och Erik Uddén (M) samt som ersättare Gorges Barkho (KD), Annie 
Östlund (C) och Max Otterman (S). 
 
John Clewett (SD) nominerar John Clewett (SD) som ersättare. 
 
 
 
 
 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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 Sammanträdesdatum Paragraf 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 2 januari 2019 § 3  
   
   
 

 
 
 

Propositioner 
Ordföranden ställer propositioner efter varandra om bifall till Christina Eklunds (M) 
och Anders Ferbes (S) förslag och till John Clewetts (SD) förslag och finner därvid 
att nämnden bifallit Christina Eklunds (M) och Anders Ferbes (S) förslag. 
  

                Reservation 
Mot nämndens beslut till förmån för eget förslag reserverar sig John Clewett (SD) 
 
 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 2 januari 2019 § 4   
    
    
 

 
 

Godkännande av delegationsordning för gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden  
 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens beslut 
1. Delegationsordning för gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden fastställs i enlighet 
med bilaga 1 till förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 18 december 2018. 

2. Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

 
Sammanfattning 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden behöver anta en delegationsordning som anger hur 
beslut inom nämndens ansvarsområde ska fattas och det är angeläget att detta sker redan vid 
nämndens konstituerande sammanträde. 

Delegationsordningen har i allt väsentligt samma sakinnehåll som de ingående verksamheterna 
hade i tidigare gymnasienämnden och socialnämnden.  

Under första kvartalet kommer förvaltningsdirektören att få stöd i ärendeberedning till nämnden 
från barn- och utbildningsförvaltningen och social- och äldreomsorgsförvaltningen. 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 2 januari 2019 § 5   
    
    
 

 
 

Sammanträdestider 2019 för gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden  
 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens beslut 
Sammanträdestider för gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden samt tillhörande 
utskott för år 2019 fastställs i enlighet med tjänsteutlåtande daterat den 18 december 
2018. 

 
Sammanfattning 

Följande tider fastställs för gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden och tillhörande utskott för 
år 2019: 
 
Arbetsutskott 
kl. 17:00 

Individutskott 
kl. 17:00 

Nämnd-
sammanträde 
kl. 18:00 

13 februari 14 februari 20 februari 

20 mars 21 mars 27 mars 

16 april 11 april 24 april 

22 maj 23 maj 28 maj 

12 juni 13 juni 19 juni 

28 augusti 29 augusti 4 september 

 26 september  

23 oktober 24 oktober 30 oktober 

20 november 21 november 26 november 

11 december 12 december 18 december 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 2 januari 2019 § 6   
    
    
 

 
 

Beslut att utse skolchef för gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämndens verksamhetsområde  
 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens beslut 
1. Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden beslutar att utse verksamhetschef för 
gymnasie- och vuxenutbildningsverksamheten till skolchef för gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämndens verksamhetsområde. 

2. Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

 
Sammanfattning 

Sedan den 1 juli 2018 gäller en ny bestämmelse i skollagen (2010:800). 
Bestämmelsen i 2 kap 8 a § skollagen syftar till att markera att det ska finnas en eller 
flera personer i huvudmannens organisation som ska se till att de föreskrifter som 
gäller för utbildningen följs.  
 
Med föreskrifter menas alla bestämmelser i lagar, 
förordningar och myndighetsföreskrifter som gäller för utbildningen. Sådana 
föreskrifter finns i första hand i skollagen och anslutande författningar, men även i 
till exempel arbetsmiljölagen (1977:1160) och diskrimineringslagen (2008:567).  
 
I uppdraget att se till att alla föreskrifter för utbildningen följs ingår även det 
systematiska kvalitetsarbetet. Bestämmelsen innebär inte någon ny ansvarsnivå 
inom skolväsendet. Skolchefsfunktionen innebära en mellanställning mellan 
kommunalpolitik och skolverksamhet samt mellan de statliga direktiven och det 
kommunala uppdraget. 
 
Av förarbetena till bestämmelsen (prop. 2017:18:182 Samling för skolan) framgår 
att den som har en skolchefsfunktion i regel har en omfattande delegation från 
ansvarig politisk nämnd med stöd av kommunallagen. 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 2 januari 2019 § 7   
    
    
 

 
 

Beslut att utse av dataskyddsombud  
 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens beslut 
1. Eva Assarsson förordnas som dataskyddsombud för gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden från och med den 2 januari 2019. 

2. Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

 
Sammanfattning 

I och med att dataskyddsförordningen trädde i kraft som svensk lag den 25 maj 2018 
så ska den personuppgiftsansvarige, det vill säga i kommunens fall respektive nämnd, 
utnämna ett dataskyddsombud. Ombudets roll är att kontrollera att 
dataskyddsförordningen följs inom organisationen genom att till exempel utföra 
kontroller och informationsinsatser. 
 
Kommunstyrelses förvaltning har i dialog med övriga förvaltningar kommit fram till 
att det initialt bör vara ett gemensamt dataskyddsombud för samtliga nämnder. Inför 
införandet av dataskyddsförordningen förordnades därför Eva Assarsson vid 
kommunstyrelsens förvaltnings kansliavdelning som dataskyddsombud av var och en 
av dåvarande nämnder. 
 
Förvaltningen föreslår att även gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden utser Eva 
Assarsson till dataskyddsombud för sin räkning. 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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Beslut att utse jury för Årets pedagog/lärare  
 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens beslut 
1. Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden utser fem ledamöter till jury för Årets 
pedagog/lärare och tre ledamöter till jury för Årets chef. 
 
2. Som ledamöter i jury för Åres pedagog/lärare väljs Christina Eklund (M), 
ordförande, Patrik Rahm (M), Annie Östlund (C), Max Otterman (S) samt Rudi 
Gebauer (S). 
 
3. Som ledamöter i jury för Årets chef väljs Christina Eklund (M), ordförande, 
Martina Nyman (L) och Max Otterman (S). 

4. Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

 
Sammanfattning 

Pris för Årets pedagog/lärare och Årets chef delas ut vid en gala i mars varje år. Alla 
som arbetar med förskola och skola i kommunen är välkomna att anmäla sig och vara 
med vid galakvällen. Anmälan öppnar i februari och inbjudan kommer som vanligt 
att gå ut via e-post till alla medarbetare. 
 
Syftet med utmärkelsen Årets pedagog/lärare är att uppmuntra, stimulera och 
utveckla arbetet med kunskap, trygghet och handlingskraft i förskolan och skolan. 
 
Årets pedagog/lärare delas ut till personer och arbetslag som sätter individen i 
centrum, som inspirerar och motiverar kollegor, barn och elever. Priset delas ut i 
olika kategorier: gymnasium/vux, grundskola och förskola. Det kan vara enskilda 
pedagoger/lärare eller hela arbetslag som lyfts fram. 
 
Utmärkelsen Årets chef i förskola och skola delas ut till en chef med personalansvar 
inom förskola, grundskola, gymnasieskola eller vuxenutbildning, som bidragit till att 
utveckla arbetssätt samt inspirerat och motiverat personal, barn och elever. 
 
 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
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